[bookmark: _GoBack]“อธิบดีกอบชัย” เร่งเครื่องเต็มสูบ แท็คทีมศูนย์ ITC 4.0 เสริมแกร่ง SMEs พื้นที่เป้าหมาย 

กรุงเทพฯ 7 มกราคม 2561 – นายกอบชัย สังสิทธิสวัสดิ์ อธิบดีกรมส่งเสริมอุตสาหกรรม ให้เกียรติเป็นประธานการประชุมหารือแนวทางการดำเนินงานศูนย์ปฏิรูปอุตสาหกรรม 4.0. และโครงการ Big Brother (พี่เลี้ยงน้อง) โดยมี นายเดชา จาตุธนานันท์ รองอธิบดีกรมส่งเสริมอุตสาหกรรม ผู้บริหารกรมส่งเสริมอุตสาหกรรม ข้าราชการ และเจ้าหน้าที่กรมส่งสริมอุตสาหกรรมทั้งในส่วนกลางและภูมิภาคเข้าร่วมประชุมดังกล่าว ณ ห้องประชุม ชั้น 6 โซน บี อาคารกรมส่งเสริมอุตสาหกรรม

โดยอธิบดีกรมส่งเสริมอุตสาหกรรมได้มอบนโยบายแนวทางการดำเนินงานในเชิงรุกมากขึ้น และการให้บริการเข้าถึงกลุ่มเป้าหมายในพื้นที่เพื่อเพิ่มขีดความสามารถการแข่งขัน ทั้งด้านการส่งเสริมการตลาดและการพัฒนาเครื่องจักรให้กับผู้ประกอบการในพื้นที่นั้น ๆ นอกจากนี้ยังให้แต่ละหน่วยงานรายงานผลการดำเนินงานการให้บริการของศูนย์ ITC 4.0 อย่างต่อเนื่อง​ และเชื่อมโยงการบูรณาการกับภาคเอกชนในโครงการ​ Big​ Brother​ ด้วย​ รวมทั้งการประชาสัมพันธ์เผยแพร่การดำเนินงานของศูนย์ให้กลุ่มเป้าหมายได้รับทราบมากยิ่งขึ้น ### PR.DIP (กลุ่มประชาสัมพันธ์ สำนักงานเลขานุการกรม กรมส่งเสริมอุตสาหกรรม) รายงาน /ภาพ
