[bookmark: _GoBack]เต๋อควงจอย เชิญ​ ​"อธิบดีกอบชัย" ออกรายการ TV ดัง โชว์หมู่บ้าน​ CIV​ น่าช็อป​ น่าเที่ยว​ เพลิดเพลินได้ทุกจังหวัด

จ.ปทุมธานี 17 มกราคม 2562 - นายกอบชัย สังสิทธิสวัสดิ์ อธิบดีกรมส่งเสริมอุตสาหกรรม ให้เกียรติบันทึกเทปโทรทัศน์ “ รายการ เปรี้ยวปาก” ช่อง​ 3​HD​ เพื่อเป็นการประชาสัมพันธ์ผลิตภัณฑ์ที่เข้าร่วมโครงการสร้างสรรค์อัตลักษณ์สินค้าอุตสาหกรรมชุมชนสู่สากล (ไทยเด่น) ในแต่ละจังหวัดให้มีความโดดเด่นในเรื่องการออกแบบสินค้าและบรรจุภัณฑ์ที่แสดงให้เห็นถึงอัตลักษณ์ของแต่ละท้องถิ่น โดยมีนายฉันทวิชช์ ธนะเสวี และนางสาวรินลณี ศรีเพ็ญ เป็นผู้ดำเนินรายการ ณ สวนฟุ้งขจร อ.หนองเสือ

กลุ่มวิสาหกิจชุมชนสวนเกษตรอินทรีย์สวนฟุ้งขจรเป็น 1 ในหมู่บ้านที่เข้าร่วมโครงการหมู่บ้านอุตสาหกรรมสร้างสรรค์ (Creative Industry Village : CIV) ซึ่งเป็นชุมชนที่มีความสมดุลที่นำทุนวัฒนธรรม วิถีชีวิต มาผนวกกับความคิดสร้างสรรค์ภายใต้แนวทางการพัฒนาหมู่บ้าน CIV ของกรมส่งเสริมอุตสาหกรรม (กสอ.) ที่เน้นหลักการสร้างให้เป็นหมู่บ้านท่องเที่ยวด้วยความเห็นชอบของทุกคนในชุมชน การสะท้อนอัตลักษณ์ของชุมชนให้โดดเด่น ตลอดจนการมุ่งสร้างมูลค่าเพิ่มให้กับสินค้าในชุมชนเพื่อสร้างรายได้แก่คนในชุมชนต่อไป

สำหรับรายการเปรี้ยวปากตอนดังกล่าว​ กำหนดออกอากาศวันอาทิตย์ที่​ 3​ กุมภาพันธ์​ 2562 เวลา 08.15 - 08.40 น. ทางสถานีโทรทัศน์ช่อง 3HD โดยมีรูปแบบรายการเป็นรายการประเภทเรียลลิตี้โชว์ที่เน้นสาระบันเทิง ซึ่งได้รับความนิยมสูง ทั้งนี้ อธิบดีฯ ได้ให้สัมภาษณ์แนวคิดและกระบวนการส่งเสริมหมู่บ้านอุตสาหกรรมสร้างสรรค์ (CIV) ของ กสอ. ตลอดจนการจัดอบรมให้ความรู้เรื่องการพัฒนาผลิตภัณฑ์เพื่อยกระดับศักยภาพผู้ประกอบการภาคอุตสาหกรรม ### PR.DIP (กลุ่มประชาสัมพันธ์ สำนักงานเลขานุการกรม กรมส่งเสริมอุตสาหกรรม) รายงาน /ภาพข่าว
